

热点

台风“杨柳”将登陆闽南到粤东一带

将给广东带来严重风雨影响,14-15日广州有暴雨到大暴雨过程



记者12日从应急管理部获悉,国家防汛抗旱总指挥部决定于当天对福建、广东启动防汛防台风四级应急响应,并派出工作组赶赴广东协助指导。

今年第11号台风“杨柳”(强热带风暴级)12日11时位于台湾台东市东偏南方向约670公里的洋面上。预计,“杨柳”将于13日中午前后在台湾沿海登陆,13日夜间至14日凌晨在福建南部到广东东部一带沿海再次登陆(强热带风暴级到台风级),将给广东带来严重风雨影响。受其影响,12-15日,福建、广东等地有大到暴雨,局地大暴雨或特大暴雨。14-15日广州市将有暴雨到大暴雨过程,风力加大到6-7级。昨天下午起,广州市台风白色预警信号生效。

■新快报记者 许力夫 王敌 通讯员 张录青 许钰文

预计,今年第11号台风“杨柳”将以每小时25-30公里的速度向偏西方向移动,强度逐渐增强,最强可达强台风级(42~48米/秒,14~15级),并向台湾东南部沿海靠近,将于13日中午前后在上述沿海登陆(台风或强台风级,13~14级),穿过台湾岛进入台湾海峡,强度逐渐减弱,13日夜间到14日早晨在福建南部到广东东部一带沿海

地区再次登陆(强热带风暴级或台风级,10~12级)。

“杨柳”的后期路径仍有不确定性,省气象局将密切关注、及时发布最新信息。预计13日白天,广东省大部有雷阵雨,局部暴雨,雷雨时部分市县有8~10级短时大风,高温炎热天气维持。13日夜间-15日,受台风“杨柳”影响,粤东、粤北市县和东部

海面有明显风雨过程,高温天气缓解。13日夜间-14日,粤东、粤北、惠州北部、广州北部、肇庆北部自东向西有暴雨到大暴雨局部特大暴雨,珠江三角洲其余市县有大雨到暴雨局部大暴雨,粤西市县有中雨局部暴雨。15日,粤西、珠江三角洲和清远中到大雨局部暴雨转阵雨,其余大部市县多云,有阵雨。

广东水利防汛防台风应急响应提升至Ⅲ级

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤水轩 林思源报道 鉴于今年第11号台风“杨柳”强度进一步增强,未来几天将给广东省带来严重的风雨影响。根据《广东省水利厅水旱灾害防御工作规则》,省水利厅水旱灾害防御领导小组决定于8月12日20时将水利防风防台风Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级。

省水利厅要求,全省各级水利部门和有关单位要认真贯彻落实省委、省政府工作部署和全省防台风工作会议要求,认真执行“456”水利预警机制,加强水利工程临灾风险隐患排查,并预置专业力量做好应急抢险准备,全力保障人民群众生命财产安全。

受台风“杨柳”带来的降雨影响,预计8月13日至15日,粤东及粤北部分河流将出现2—5米左右的涨水过程,部分水文站

点可能达到或超过警戒水位。广东省水文局于8月12日11时启动防风水文测报Ⅳ级应急响应。目前,全省各级水文部门密切监视台风动态,加强值班值守,强化会商研判,全力做好雨水情监测和预报预警。

需重点关注以下区域:韩江流域:梅江上游、石窟河、松源河、小靖河、漳溪河;东江流域:大信河、浰江、定南水、大席河、黄村水,东江上游龙川段;北江流域:武江、浈江上游、墨江、锦江、连江,绥江上游、潖江、滃江、北江乌石至英德段;粤东沿海诸河:龙江支流崩坎水、榕江支流洪阳河、五经富水、榕江北河;珠三角:派潭河、西福河、永汉河。

鉴于台风“杨柳”可能对广东省造成较大影响,省水文局决定于8月12日20时将防风水文测报Ⅳ级应急响应提升至防风水文测报Ⅲ级应急响应。

广东海事局启动Ⅲ级应急响应

新快报讯 记者许力夫 通讯员黄鸣鹤报道 广东海事局于8月12日16时将防热带气旋应急响应提升为Ⅲ级。自8月8日早晨11号台风“杨柳”在西北太平洋生成以来,广东海事部门已向航运企业、码头、船舶发送预警信息,累计发送预警信息逾3万条次。

在应急力量预置方面,全省海域部署专业救助船8艘、专业救助直升机3架。汕头、汕尾、潮州、揭阳、惠州海域现有海巡船、应急拖轮共72艘船艇全力做好应急值守工作。后续将根据台风发展态势,动态调整应急力量部署。

广东海事部门提醒,台风影响期间,切勿冒险出海。如遇紧急情况,请拨打水上遇险求救电话“12395”。

广州市区天气预报

13日,多云间晴,有雷阵雨,26℃~35℃,吹轻微的偏南风

14日,雷阵雨转大到暴雨局部大暴雨,24℃~29℃,吹轻微的偏南风

15日,大到暴雨,25℃~31℃,吹轻微的东南风

杭深高铁、甬广高铁、梅汕高铁部分列车停运

新快报讯 记者许力夫 通讯员张晓敏报道 为有效应对台风“杨柳”带来的恶劣天气,国铁广州局提前研判风险,计划对多条线路的运输秩序进行调整。自8月12日起,京广铁路、京九铁路部分列车停运;自8月13日起,杭深高铁、甬广高铁、梅汕高铁部分列车停运。受台风天气影响,部分正常运行的列车可能出现不同程度晚点。

铁路部门特别提醒,有出行计划的旅客请务必密切关注铁路官方微博、微信公众号发布的信息,留意车站广播通知及电子显示屏提示,或通过铁路12306网站(APP)查询列车晚点、停运等实时资讯,合理安排行程,避免耽误出行。

琼州海峡客滚船将于16日夜间起临时停运

新快报讯 记者许力夫报道 据“徐闻港”微信公众号发布的临时停运通知称,由于南海开渔期即将到来,为了保证客滚船的通航安全,琼州海峡客滚船舶计划于2025年8月16日19时至8月17日凌晨5时临时停运,过后恢复正常。

通知提醒,请有过海需求的司机、旅客朋友们合理安排好行程,提前在网上预约购票并依时过海。受本次停运影响的船票顺延有效。